
 

 
 

 
NEWS AUS DEM GEMEINDERAT VOM 28.08.2024 

 
Layout Stelleninserat 
Die Geschäftsleitung hat das Layout für die Stelleninserate der Gemeinde 
überarbeitet und dem Gemeinderat zur Kenntnisnahme unterbreitet. Das 

Erscheinungsbild wurde modernisiert und dem Layout der Homepage angeglichen. 

 
Finanzcontrolling 2. Quartal 
Der Gemeinderat hat das Finanzcontrolling des zweiten Quartals 2024 überprüft. 

Es können grössere Einnahmen bei den Sondersteuern erwartet werden, dafür 
sind die Kosten bei der Pflegefinanzierung, der Wirtschaftlichen Sozialhilfe und im 
Bildungsbereich eher höher zu erwarten.  
Durch den Verkauf der Wohnungen im Zentrum Sagi Süd fällt  ein grosser 

Buchgewinn an.  
 
Jahresziele 2024; Controlling 2. Quartal 2024 

Der Gemeinderat und die Geschäftsleitung haben die Jahresziele 2024 geprüft und 
über den Zwischenstand der Ziele informiert. 
 

Paralympische Spiele Paris 2024 
Der Gemeinderat drückt Marcel Hug und Beat Bösch die Daumen und hofft, sie als 
Medaillengewinner begrüssen zu dürfen. 

 
Sempachersee Seespiele 
Der Gemeinderat hat die ersten Konzepte für die Durchführung von Seespielen auf 

dem Sempachersee beurteilt und unterstützt diese ideell. Für eine mögliche 
Durchführung müssen aber noch verschiedenste grundlegende Abklärungen 
vorgenommen werden. 

 
Gebühren- und Entschädigungstarife 
Der Gemeinderat hat die überarbeiteten Gebühren- und Entschädigungstarife für 

die Raumnutzungen der Gemeinde Nottwil beurteilt. Die Einführung soll per 2025 
erfolgen und letzte Anpassungen ausgearbeitet werden. 
 

Wirtschaftliche Sozialhilfe; Mietzinsrichtlinien 
Aufgrund der steigenden Mietzinsen in der Schweiz müssen auch die 
Mietzinsrichtlinien im Bereich der Wirtschaftlichen Sozialhilfe angepasst werden. 

Der Gemeinderat hat den Anpassungsvorschlag der Gemeindeverwaltung 
überprüft und genehmigt. Die Anpassung tritt per 1. Oktober 2024 in Kraft. 

  



 

 
 

 
Kulturelle Veranstaltungen 
Für die Durchführung einer Veranstaltung wird eine Einzelanlassbewilligung 

benötigt. Die Gemeinde und die Gewerbepolizei müssen für die Durchführung ihre 
Zustimmung geben. Der Gemeinderat hat sich mit einer Beschwerde befasst, worin 
stärkere Auflagen gefordert werden und insbesondere die Nachtruhe stärker 

geschützt werden soll. 
Der Gemeinderat tritt nicht auf die Beschwerde ein und unterstützt weiterhin 
entsprechende Veranstaltungen und das kulturelle Dorfleben.  

 
Finanzausgleichsgesetz; Teilrevision 2026 
Der Gemeinderat hat sich mit der Beteiligung an einem Zusammenschluss von 

Gegnern der geplanten Teilrevision auseinandergesetzt. Der Gemeinderat hat 
beschlossen, sich nicht aktiv daran zu beteiligen und eine neutrale Haltung 
einzunehmen. 

 

Nottwil, 30.08.2024/sh 


